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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 

Velha, em vinte e nove de maio de dois mil e vinte três. Abertura: Aos vinte e nove dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 

410, realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da 

Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, em 

nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Segunda Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e três. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica 

Diulia Ceolin, demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em seguida, convidou 

o vereador Leston Manske para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em 

pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação, vereadores 

favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestem, sendo 

aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 

correspondências recebidas: Convite: O Comandante do CRPO Vale do Rio Pardo, 

Coronel QOEM Giovani Paim Moresco convida a todos para Palestra com o Corregedor-

Geral da Brigada Militar, Coronel QOEM Vladimir Luís Silva da Rosa, que tem como tema 

O Impacto das ações da brigada Militar, através da Corregedoria-Geral no cumprimento da 

missão constitucional de polícia ostensiva e preservação da ordem pública: A Força da 

Comunidade, que será realizada no dia 05 de junho de 2023, as dezenove horas e trinta 

minutos no Auditório Central da Universidade de Santa Cruz do Sul. Oficio n° 16/2023 – 

EEEMEV – Convite para  I Mostra Cientifica – “Sustentabilidade e Tecnologia para 

Transformar”, que será realizada no dia 13 de junho de 2023, as treze horas e trinta minutos 

nas dependências  do Ginásio da Escola Municipal Álvaro Rodrigues Leitão. Leitura das 

correspondências do Executivo: Ofício n° 083/2023 – GP – Esclarecimentos solicitados no 

Oficio n° 31/2023 – CMV- Onde por meio deste oficio, esclarecer que o projeto para a 

perfuração do poço artesiano, objeto do convênio 2572/2021, entre Município de Estrela 

Velha e Estado do Rio grande do Sul, não foi executado devido a necessidade de 

realização de estudo de locação d poços e projeto técnico para execução do mesmo. Para 

tanto foi contratada a empresa MB Geologia e Meio Ambiente, que realizou o trabalho 

assinado pela sua responsável técnica Engenheira Geóloga Bruna Koppe Kronhardt, e que 

foi entregue no final do mês de novembro de 2022, Em razão disso não tivemos tempo 

hábil para realizar o procedimento licitatório, ficando para este ano a realização. Em razão 

disso foi solicitado prorrogação de vigência do referido convênio junto ao Estado do Rio 

Grande do Sul, prorrogação já autorizada, não havendo prejuízos ao município de Estrela 

Velha. Ofício n° 82/2023 – GP – Onde encaminha os Projetos de Leis n°s 1.500 e 1.501 

para apreciação legislativa. Pauta Legislativa: Indicação n° 10, de 29 de maio de 2023,  de 

autoria do vereador Valdir Freese, onde propõe ao Poder Executivo, através da Secretaria 

Municipal de Agricultura, Fomento Econômico e Meio Ambiente, aquisição de 15 (quinze) 

toneladas de calcário por agricultor, para distribuir para no mínimo 80 (oitenta) agricultores 

do nosso município. Pedido de Providência n° 03, de 19 de maio de 2023, de autoria do 

vereador Ezequiel Somavilla, solicita Providências ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras, para substituição das lâmpadas queimadas no Ginásio Municipal 

Marisa Ravanello Mergen do Distrito de Vila Itaúba. Pedido de Providência n° 04, de 19 de 

maio de 2023, de autoria do vereador Ezequiel Somavilla, solicita Providências ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, para conserto da tela de proteção da 
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quadra de areia e colocação de areia na quadra localizada na Vila Zaloar. Pedido de 

Providência n° 05, de 25 de maio de 2023, de autoria do vereador Jardel Silveira 

(Progressistas), onde Solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 

Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja providenciado a 

manutenção, patrolamento e cascalhamento de todas as estradas da localidade da Colônia 

Juvenilha, interior do nosso município. Pedido de Informação n° 05, de 29 de maio de 2023, 

de autoria do vereador Deoclécio Ravanello, onde Solicita Informações ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal da Fazenda, sobre os valores já pagos e os 

saldos a pagar, relativo a operação de crédito realizado com o Banco do Brasil, aprovado 

por essa Casa em 14 de junho de 2021, conforme Projeto de Lei n° 1.404/2021, para 

aquisição da motoniveladora e do caminhão caçamba. Emenda Modificativa n° 01, de 26 

de maio de 2023, de autoria do vereador Jackson Rafael Ravanello (MDB), onde Altera 

inciso II, do § 2°, do artigo 5° do Projeto de Lei n° 1.499, de 12 de maio de 2023, que 

“Dispõe sobre a cobrança da Contribuição de Melhoria pela execução da obra pública na 

Sede do Distrito de Rincão da Estrela, e dá outras providências”.  Projeto de Lei n° 1.500, 

de 26 de maio de 2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no montante de dez mil reais”. Projeto de Lei n° 1.501, de 29 de maio de 

2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Dispõe sobre a cobrança da Contribuição de 

Melhoria pela execução de obra pública na Sede Municipal, e dá outras providências”. O 

vereador Jackson solicitou ao presidente que fosse feita a retirada da Emenda Modificativa 

n° 01 da pauta legislativa, o qual o presidente concedeu a retirada. Os Projetos de Lei n° 

1.500 e 1.501 ficaram baixados nas comissões para estudo. Pequeno Expediente: O 

vereador Dieison agradeceu e parabenizar a Secretaria de Obras pelas melhorias 

realizadas nas estradas e pela colocação de brita em alguns trajetos. Também quero deixar 

registrado que havia solicitado a Secretaria da Agricultura para que fosse feito silagem em 

algumas propriedades, pois havia pedido, e quero agradecer, pois na medida do possível 

estão sendo feito estes serviços, agardeceu. O vereador Jackson aproveitou para 

agradecer a Secretaria de Obras, pois em 2022 já havia solicitado a construção de um 

quebra-molas em frente a Cancha de Bochas do senhor Nego Teles, e este ano meu colega 

Valdir fez novamente esta solicitação, e conforme o secretário naquela época não tinha 

empresa para a realização da construção, e agora havia uma empresa realizando serviços 

no município, a qual realizaram a construção desse quebra mola para maior segurança dos 

nosso munícipes, agardeceu. Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem 

do dia: Coloco em discussão a Indicação n° 10, de 29 de maio de 2023,  de autoria do 

vereador Valdir Freese, onde propõe ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal 

de Agricultura, Fomento Econômico e Meio Ambiente, aquisição de 15 (quinze) toneladas 

de calcário por agricultor, para distribuir para no mínimo 80 (oitenta) agricultores do nosso 

município. Em discussão: O vereador Valdir salientou que considerando que é dever do 

nosso município, principalmente da Secretaria Municipal da Agricultura, Fomento 

Econômico e Meio Ambiente, dar incentivos aos produtores rurais do nosso município. E 

considerando a necessidade de darmos continuidade aos serviços que é de grande 

utilidade para o município, visto que não recebemos tal incentivo nos últimos 02 (dois) 

anos. Ressalto ainda que as referidas aquisições e distribuições é uma forma de incentivar 

a agricultura e o agronegócio do nosso município, auxiliando na melhoria das condições 

de vida do homem do campo, agregando renda e qualidade de vida ao trabalhador rural, 

pela ampliação da produtividade e da receita, o que resultará ainda, em aumento da receita 
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municipal. Considerando futuros benefícios à toda população estrelavelhense, indico ao 

Poder Executivo, a aquisição de 15 (quinze) toneladas de calcário por agricultor, para 

distribuir para no mínimo 80 (oitenta) agricultores do nosso município, sugerindo que o 

produtor rural custeie o frete. Como também, sugiro que após ser contemplado no 

Programa, o produtor rural comprove a realização de análise de solo, atestando a 

necessidade da correção do mesmo e a quantidade indicada, agradeceu. O vereador 

Jardel salienta ser muito importante o executivo custear um programa referente a correção 

de solo em nosso município, onde passamos por três estiagens consecutivas, onde os 

produtores já tiveram altos custos, altas perdas de produção, por isso seria de grande 

importância o poder público dar esse incentivo, essa ajuda aos produtores rurais, tendo em 

vista que muitos produtores não terão condições de fazer uma correção de solo para 

aumentar sua produção, pelo preço elevado da tonelada do calcário, por isso seria muito 

bom essa ajuda por parte do executivo, pois já existe lei municipal onde o executivo pode 

custear no frete ou dar desconto na tonelada do calcário, com toda certeza esse programa 

irá incrementar na produção dos produtores, aumentar a arrecadação, o que com certeza 

traria mais impostos e recursos ao município, ainda pensando que todo ano poderia ser 

realizado este programa. Hoje acompanhando as redes sociais, vi que em Lagoa Bonita 

do Sul, Sobradinho, Arroio do Tigre , entre outros municípios da nossa região estão 

atendendo com programas de incentivo de calcário com recursos próprios, e eu acredito 

que o município de Estrela velha esteja muito bem com o orçamento, recursos em caixa, 

ou seja, esse programa de incentivo aos agricultores seria ótimo para nossa agricultura, 

agradeceu. O vereador Deoclécio aproveitou para parabenizar pela indicação de incentivo 

ao calcário, pois hoje nosso município é 90%  agrícola e sofreu com a estiagem dos últimos 

anos, e como vimos em municípios vizinhos a dois anos já estão fazendo essa distribuição 

de calcário, e vários outros programas para pequenos agricultores, então nada mais justo 

que o poder executivo dentro de suas propostas ver de que maneira pode ser feito para 

ajudar os pequenos agricultores, pois passamos dois anos sem nenhuma ajuda para a 

conservação do solo, e tivemos apenas uma distribuição de adubo, que foi uma sobra de 

dinheiro de 2017 da consulta popular, então está mais que na hora do poder executivo 

analisar o que pode ser feito, agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminho a 

indicação ao executivo municipal. Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 03, de 

19 de maio de 2023, de autoria do vereador Ezequiel Somavilla, solicita Providências ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, para substituição das lâmpadas 

queimadas no Ginásio Municipal Marisa Ravanello Mergen do Distrito de Vila Itaúba. Em 

discussão: O vereador Ezequiel salienta que esse pedido visa a substituição da lâmpadas 

que estão queimadas na arte interna do Ginásio Municipal Marisa Ravanello Mergen, no 

Distrito de Vila Itaúba, a troca das lâmpadas irá melhoras a luminosidade do ginásio, tendo 

em vista que diariamente está sendo utilizado pelas crianças da escola e comunidade para 

práticas esportivas, sendo fundamental para a qualidade e bem estar das pessoas que 

usufruem do espaço, agradeceu.  Não havendo mais manifestações, coloco em votação. 

Vereadores favoráveis permaneça como estão e vereadores contrários se manifestam. 

Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 04, de 19 de 

maio de 2023, de autoria do vereador Ezequiel Somavilla, solicita Providências ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, para conserto da tela de proteção da 

quadra de areia e colocação de areia na quadra localizada na Vila Zaloar. Em discussão: 

O vereador Ezequiel ressalta que fez este pedido, pois alguns moradores da Vila Zaloar 
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solicitaram o conserto da tela de proteção da quadra de areia, pois esta é utilizada 

principalmente pelas crianças, e muitas vezes a bola de futebol ou vôlei acaba furando a 

tela e indo parar na rua, por isso a urgência do conserto da tela, assim como peço que seja 

feita a colocação de areia na quadra, pois o chão esta compacto, impossibilitando o bom 

aproveitamento do local, visando a segurança e o conforto das pessoas que utilizam o 

espaço, agradeceu. O vereador Jardel salientou que a vários anos está quadra de areia 

vem sendo utilizadas pelos moradores da Vila Zaloar, e com não é apenas conserto de tela 

de proteção e colocação de areia, sabemos que é promessa de plano de governo dessa 

administração uma quadra coberta na Vila Zaloar, então talvez seja melhor se for pensado 

num projeto mais amplo, e fazer uma quadra coberta a qual faz parte do plano de governo 

desta administração, pois esta quadra já está com mais de dez anos de uso, então seria 

de grande importância uma boa melhoria e qualidade para a Vila Zaloar, agradeceu. Não 

havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneça como 

estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em 

discussão o Pedido de Providência n° 05, de 25 de maio de 2023, de autoria do vereador 

Jardel Silveira (Progressistas), onde Solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, para que seja providenciado 

a manutenção, patrolamento e cascalhamento de todas as estradas da localidade da 

Colônia Juvenilha, interior do nosso município. Em discussão: O vereador Jardel salienta 

que considerando que existem poucas estradas na Localidade da Colônia Juvenilha, tendo 

em vista que temos acesso asfáltico, então posso dizer que existem poucas estradas na 

Colônia Juvenilha, mas estas que existem encontram-se em más condições para 

circulação de veículos. Também considerando que há transporte escolar que trafegavam 

todos os dias nas referidas estradas, ficando ainda mais suscetíveis em dias de chuvas, 

vejo que existe a necessidade de colocação de cascalho em vários pontos das estradas e 

ainda que é dever do município manter em boas condições e seguras as estradas 

municipais, inclusive um operador de patrola mora lá em Colônia Juvenilha e sabe das más 

condições das estradas e dá necessidade de melhoria em alguns trechos, que conforme 

conversado, acredito que em torno de um dia consiga fazer, a não ser os trajetos que 

necessitam de cascalhos, sugiro que o executivo organize melhor seu trabalho, como na 

semana passada foi feita uma terraplanagem, onde foi retirado material que poderia ter 

sido utilizado lá mesmo, mas em vez disso foi retirado e levado para outro local, que 

organize e quando é feito algum trabalho na localidade já realize as melhorias necessárias 

e consertos necessários para conservação das estradas assim como conserto de bueiro, 

como por exemplo o que dá acesso as propriedade de Paulo Renato Silveira e Adelar 

Binotto, pois este ficou estreito, porque nas épocas de chuvarada, a água passa por cima, 

corroendo a taipa dos dois lados, peço que o secretário venha olhar e realizar o 

alargamento do mesmo, pois ali circulam além de veículos de passeio e transporte escolar, 

colheitadeiras na época das colheita. Sendo assim, o pedido visa atender as necessidades 

das nossas crianças, moradores locais, bem como, toda a população do nosso município, 

e visitantes. Deste modo, venho solicitar providência urgente para suprir a necessidade da 

Localidade de Colônia Juvenilha, conforme argumentos citados acima, agradeceu. Não 

havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneça como 

estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em 

discussão o Pedido de Informação n° 05, de 29 de maio de 2023, de autoria do vereador 

Deoclécio Ravanello, onde Solicita Informações ao Poder Executivo Municipal, através da 
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Secretaria Municipal da Fazenda, sobre os valores já pagos e os saldos a pagar, relativo a 

operação de crédito realizado com o Banco do Brasil, aprovado por essa Casa em 14 de 

junho de 2021, conforme Projeto de Lei n° 1.404/2021, para aquisição da motoniveladora 

e do caminhão caçamba. Em discussão: O vereador Deoclécio salienta que o referido 

pedido, visa fiscalizar os assuntos relacionados a administração pública, principalmente 

sobre a abertura de crédito ao financiamento para compra de uma motoniveladora e de 

uma caminhão caçamba, cujo o valor era alto, e como na época foi aprovada nesta casa 

está abertura de crédito, hoje a população nos cobra esclarecimentos, pois muitos falam 

que esta motoniveladora já está paga, por isso a necessidade desse pedido de informação, 

para sabermos até o presente momento o valor total das prestações já pagas com juros, e 

o que resta a pagar ainda, assim como o total que será pago até final do contrato por esta 

aquisição, e se hoje o executivo teria dinheiro em caixa, não seria mais prudente liquidar 

esse financiamento do que ficar pagando juros, como agora vai entrar uma patrola em leilão 

pelo valor R$ 65 mil reais, que na época até foi sugerido a reforma da mesma, o executivo 

achou melhor não fazer, então hoje com o leilão da mesma será possível pagar pelo menos 

uma prestação do financiamento? Isso são questões a serem discutidas para um bom 

andamento do município e também para que possamos prestar esclarecimentos a nossa 

população, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores 

favoráveis permaneça como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por 

Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.495, de 02 de maio de 2023, de 

autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a alienação de bens móveis do Município e dá 

outras providências”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão Constituição, Justiça 

e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do Projeto. Em 

discussão: O vereador Leston salienta ser favorável ao projeto que autoriza a alienação de 

bens móveis no município que atualmente não estão mais sendo utilizados pela 

administração municipal, por não oferecerem mais condições de uso e não compensa a 

sua recuperação, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. 

Vereadores favoráveis permaneça como estão e vereadores contrários se manifestam. 

Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.498, de 12 de maio 

de 2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no 

montante de dezessete mil reais”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 

Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a 

tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jardel salienta ser favorável ao projeto 

de abertura de crédito para aquisição de um reservatório de água potável de seis mil litros 

para transporte de água conforme justificativa, recursos vinculados sendo dez mil reais 

recebidos da união e sete mil reais de recursos próprios, agradeceu. O vereador Leston 

também se mostrou favorável ao projeto, onde será feita a aquisição de um tanque de fibra 

para utilizar na distribuição de água potável, um tanque de seis mil litros, agradeceu.  Não 

havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneça como 

estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei n° 1.499, de 12 de maio de 2023, de autoria do Poder Executivo, 

onde “Dispõe sobre a cobrança da Contribuição de Melhoria pela execução da obra pública 

na Sede do Distrito de Rincão da Estrela, e dá outras providências. Parecer das comissões: 

Parecer da Comissão Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico 

Favorável a tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Leston salienta ser favorável 

ao projeto, que dispõe sobre execução de obra de pavimentação e micro drenagem num 
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trecho de mil e novecentos e quarenta e cinco metros no distrito de Rincão da Estrela na 

Rua Fredolino José Ferreira, os recursos utilizados para o pagamento da pavimentação 

com paralelepípedos e meio fio de concreto serão próprios licitados pelo valor de R$ 

223.366,13, sendo que os serviços para preparação da pista já estão realizados com 

maquinários do município, agradeceu. O vereador Jackson mostrou-se favorável ao 

projeto, lembrando que esse projeto era um pedido de plano de governo, e sabemos da 

necessidade de pavimentar aquele trecho, porque quem mora em beira de estrada sabe 

que o período de seca a poeira é grande, e com certeza vai melhorar a qualidade de vida 

e aproveitando para parabenizar o prefeito pela preocupação com seus munícipes, e com 

certeza trará muitos benefícios, agardeceu. O vereador Deoclécio salientou ser muito bom 

essa preocupação do executivo em melhorar a qualidade de vida de sua população, 

daqueles moradores, também lembrando que já foram feitos outros pedido de execução 

de calçamentos em frente à Escola 25 de julho e igreja São Marcos, por exemplo, que é 

uma necessidade, também quero mais uma vez falar da Comunidade Santa Terezinha, 

que é uma comunidade bem esquecida pelo executivo, muitas vezes já foi usada a tribuna 

e solicitado que fosse colocado brita em frente a comunidade, porque até mesmo antes da 

festa da comunidade quando foi solicitado, foi a única comunidade que não ganhou uma 

carga de brita, apenas fizeram a melhoria da estrada, e ainda quando estavam fazendo a 

melhoria da estrada, meu colega Leston estava presente e nós estávamos olhando para 

um fio que atravessava na estrada, de como que poderia ser feita a descarga de brita, o 

mesmo ainda disse que apartir daquela tarde ou no outro dia iriam começar a colocação 

de material, único detalhe foi que não disse o dia, mês e ano, porque até o dia de hoje não 

foi colocado, e sinceramente para mim, isso é vergonhoso, porque se você não tem certeza 

que vai fazer o serviço, não prometa nada. Também quero relatar que no dia de hoje 

estivemos no gabinete do prefeito, falando com vice-prefeito também sobre o bueiro em 

frente à casa José Lauri Estraich, que a um ano e meio atrás prometeu de limpar e até hoje 

não foi feita a limpeza, onde agora está entupido e vai ser feita a retirada e colocação de 

um novo, se tivessem feito na época não tinha acontecido isso, o vice-prefeito teve a 

capacidade de me dizer, que o dia que fosse vereador de Santa Terezinha, tudo estaria 

ajeitado, então pedi permissão para subir numa máquina e fazer o serviço, porque parece 

que estão tirando a agente para deboche, porque até o presente momento estamos 

trabalhando junto com o executivo para o melhor andamento do município. Quero ainda 

deixar registrado que falei para o colega vereador, e também estava presente o Egon 

Manske, para fazer um trabalho de terraplanagem de um galpão para um munícipe, falou 

que era um lugar muito ruim, pedi que fossem lá conversar com o munícipe para talvez 

mudarem o lugar, e hoje falando com o secretário de obras, com o prefeito e vice-prefeito, 

o secretário de obras disse que já haviam feito o serviço, então para me certificar liguei 

para o munícipe, o qual me afirmou que nem haviam aparecido lá ainda, isso é sentindo, 

mentir para a gente, isso não é serviço de pessoa honesta, peço desculpa pelo desabafo, 

mas se as coisas não mudarem, vamos ter que fazer relatos  e desabafos, agradeceu. O 

vereador Jardel também foi favorável ao projeto de ampliação dos trechos de calçamento 

na localidade de Rincão da Estrela, vejo que será ampliada na Rua Fredolino José Ferreira, 

saída para Barragem Itaúba e outra parte na saída para Estrela Velha, assim como acredito 

que haja necessidade do calçamento chegar na Comunidade de Rincão da Estrela, e como 

prioridade fazer o calçamento em frente a comunidade, porque daí já teríamos uma 

comunidade com calçamento em frente, assim como a continuidade do calçamento, porque 
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mais a frente existe uma escola que o município ainda usa, e também mais moradores, em 

direção a Itaúba, talvez já poderiam ter incrementado neste mesmo projeto, tendo em visto 

que são priorizados os distritos do município, que pudessem repensar para futuramente 

fazer a ampliação daquela avenida, agradeceu. .  Não havendo mais manifestações, coloco 

em votação. Vereadores favoráveis permaneça como estão e vereadores contrários se 

manifestam. Aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: O vereador Valdir fez uso 

da tribuna para relatar que no último dia 23 de maio esteve em Porto Alegre tratando sobre 

diversos assuntos de interesse do nosso município, na Secretaria da Agricultura a pauta 

foi sobre aquisição de calcário e desobstrução de poços artesianos, principalmente da 

localidade de Rincão do Espinilho. Sobre aquisição de calcário, o estado não possui 

nenhum projeto em andamento, e sobre os poços artesianos, está sendo lançado um edital 

para os municípios que tiverem interesse se habilitarem. Também aproveitei a 

oportunidade para visitar o gabinete do Senador Luís Carlos Heinze,  para acompanhar o 

andamento da emenda parlamentar no valor R$ de 300 mil reais para a compra de caixas 

de água para beneficiar as localidades de Rincão do Espinilho, Rincão das Lagoas, Colônia 

Juvenilha e Santa Terezinha, no qual fui informado que já está aberto para cadastramento 

pelo executivo municipal e posteriormente será liberado o valor. Também quero dizer que 

a diária gerada, como de costume já foi repassada ao Hospital Santa Rosa de Lima de 

Arroio do Tigre. E sobre a indicação n° 10, que hoje foi encaminhada ao executivo 

municipal, peço que o executivo olhe com bons olhos para essa indicação, como um 

investimento para o nosso município, pois com certeza realizando a correção de solo para 

os nossos munícipes, estes vão ter melhor aproveitamento dos fertilizantes utilizados em 

suas propriedades, e isso acarretara num ganho maior de lucro, e isso gerara impostos ao 

nosso município, agradeceu. Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia cinco de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas. Nada mais havendo, em 

nome de Deus, o Presidente encerrou a Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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